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CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 3a  (terceira) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9a  (nona) 
Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 4 (quatro) dias do mês 
de fevereiro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) ás 10:00 (dez) 
horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves,  SIN,  Centro 
desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu Rodrigues de 
Sousa, os seguintes edis: Antonio Cândido Neto, Antonio Edson da Silva,  
Antonia  Sonha Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva 
Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de Oliveira e deixando de 
comparecer, com falta justificada, o vereador Antonio Wadir de Lima Guerreiro. 
Após verificar número legal, o presidente, evocando a presença de Deus, deu 
por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos seus pares e saudando a 
assistência e autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em 
discussão e depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Abrindo o 
pequeno expediente, o Presidente Alceu Rodrigues, convidou o vice-prefeito 
Emilson Alcântara a fazer parte da Mesa, para depois, lamentar profundamente 
a morte do senhor Pedro Batista Freire, conhecido por Pedrinho de Senhor Celso 
e do sindicalista Francisco Miguel Sobrinho, o popular  Chico  Miguel, que foram 
vitimas da COVID — 19, e por isso, solidarizava-se com a dor dos seus 
familiares. Prosseguindo, o Presidente Alceu Rodrigues, abriu a Ordem do Dia 
colocando em votação as matérias em pauta, iniciando pelo Projeto de Lei N° 
03/2021, de autoria da vereadora Regilane Arrais, que reconhece as atividades 
religiosas como serviços essenciais, que por decisão da Comissão de Justiça e 
Redação foi enviado direto ao Plenário, recebendo aprovação por unanimidade. 
Prosseguindo, o presidente colocou em discussão e votação as seguintes 
indicações: Indicação N° 05, do vereador Raimundo Martins, sugerindo a Gestão 
a reconhecer os trabalhadores da educação como grupo prioritário para receber 
a vacina contra a COVID — 19; Indicação 06/2021, do edil Francisco Teotônio 
Neto cobra da Gestão a construção do sistema de abastecimento de água do 
Sitio Riacho Verde e Indicação N° 7, do mesmo edil, cobra da Gestão luminárias 
para o Sitio Guaribas. 0 Edil Raimundo Martins indicou verbalmente a Mesa uma 
solicitação para realizar curso de capacitação para os vereadores. Postas em 
discussão e depois em votação, foram aprovadas por unanimidade. Foram 
apresentados e votados na sequência os requerimentos dos vereadores: 
Requerimento N° 020/2021 do vereador Edson Silva, reivindica a construção de 
uma quadra esportiva no Bairro Bulandeira; Requerimento N° 021, do mesmo 
edil, requer a reposição de lâmpadas na Praga da Rádio, Requerimento N° 022 
do vereador Antonio Cândido, pede pavimentação para o bairro Zé Rodrigues; 
Requerimento N° 023, do mesmo edil, cobra sistema de abastecimento d'água 
para o bairro Zé Rodrigues; Requerimento N° 024, do vereador Raimundo 
Martins pede a iluminação da Pracinha da Escola  Emilia  Ferreira; Requerimento 
N° 025, do edil Alceu Rodrigues, cobra a recuperação da passagem molhada do 
Sitio do Urucu; Requerimento N° 026, do vereador Laércio Araújo, cobra 
calçamento para o sitio Cajazeiras dos Sampaio; Requerimento N° 027, do edil 
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Alceu Rodrigues, cobra a recuperayao da barragem do Felipe; Requerimento N° 
028 de autoria da vereadora Regilane Arrais que pede a pavimentação da Rua 
João Tamiarana no distrito de Vila Nova; e Requerimento N° 029, da mesma 
vereadora cobra a pavimentação da Rua Maria Nilza Leite em Vila Nova, que 
postos em discussão e depois em votação, sendo aprovados por unanimidade. 
Depois, foi colocada em discussão e votação a Moção de Pesar pelo falecimento 
do sindicalista  Chico  Miguel, igualmente aprovada. Concluída a Ordem do Dia, 
o presidente abriu o Grande Expediente, convidando a usar a palavra o 
Secretário de Esportes, professor Erijonson Garcia, que viera a convite do edil 
Antonio Cândido para falar sobre as atividades da sua Pasta. Garcia por sua vez, 
destacou os projetos, que por conta da pandemia estavam parados. Mas, disse 
ele que enquanto isso, o Município estava ganhando novos equipamentos 
esportivos, como a nova Areninha e uma quadra esportiva para a Escola Eutides 
Vila Nova. Após a fala de Garcia, o presidente franqueou a palavra aos 
vereadores que começaram a usá-la. Todos os edis saudaram ao iniciar as suas 
falas o secretário Garcia e o vice-prefeito  Dr.  Emilson. 0 edil Antonio Cândido, 
iniciou o ciclo de falas, que após saudar a Mesa e os pares, destacou 
inicialmente, o ciclo de visitas que ele, a vereadora  Sonia  Amaro e o Vereador 
Raimundo Martins estão fazendo ás comunidades rurais, no sentido de sentir de 
perto as carências do seu povo para melhor lutar em defesa das demandas 
daquela gente. Disse ele, que estiveram no Sitio Boa Vista dos Leite, na extrema 
do Município com Farias Brito, e sentiram que a carência maior daqueles 
moradores eram as condições de acesso e por isso, cobravam da Gestão, 
prioridade na recuperação das estradas, isso 6, que a recuperação das vias 
rurais fosse iniciada pela Boa Vista. E agora mesmo, cobravam a recuperação 
da ladeira de dona Maria Chuva, naquele sitio. 0 vereador Antonio Cândido falou 
sobre a visita que eles fizeram na Ribeira de Cima, onde a  patrol  recupera as 
ladeiras, mas reivindicavam o aterramento dos lameiros. Na mesma visita, 
estiveram no Posto de Saúde localizado no Sitio Timbauba onde verificaram que 
estão em falta alguns materiais de trabalho para os profissionais da equipe do 
PSF ali sediada. Concluiu as suas palavras, convidando os vereadores a se 
unirem a eles nestas visitas. A vereadora Sonha Amaro falou em seguida, e após 
as saudações, reforçou as palavras do edil Antonio Cândido, mostrando a 
importância das visitas, tanto para ver os problemas das comunidades, como 
também, no sentido de valorizar as pessoas, que ficam alegres com as visitas 
dos vereadores. Sonha também se referiu ao problema da falta de material no 
Posto de Saúde de  Tim  bauba e depois cobrou a recuperação urgente da estrada 
do Sitio Retiro que se encontrava em situação intransitável. Sobre o projeto de 
Lei que identificam às religiões como serviços essenciais, disse a mesma que 
recebera a missão da Igreja Católica de trazer o Projeto para a Câmara e como 
a vereadora Regilane Arrais, que recebera também a missão da sua Igreja, tendo 
apresentado uma proposição idêntica, teria ela apoiado no Plenário, já que os 
objetivos eram os mesmos. Sonha Amaro concluiu dizendo que as igrejas 
precisam alimentar a fé dos seus fieis neste momento de tantas incertezas. Na 
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sequôncia, usou a palavra o vereador Raimundo  martins,  que agradeceu ao 
presidente pela receptividade aos vereadores que foram a sua residência, 
reconheceu os esforços do secretário de Esportes pela vinda à Casa, trazendo 
esclarecimentos e também destacou as visitas que vinha fazendo às 
comunidades em companhia do vereador Antonio Cândido e da vereadora 
Sonha Amaro, assegurando que foram bem recebidos por onde passaram. 
Evidenciou ainda, que o Projeto de Lei sobre inserção das religiões como 
prioridades era de extrema importância aos que buscam na fé o seu alivio 
espiritual e requereu verbalmente da Secretaria de Assistência disponibilizar de 
psicólogos e assistentes sociais para acompanhar as famílias que perderam 
seus entes para o coronavirus e as que passam por privações por falta de 
empregos. Advertiu a Secretaria de Cultura para ficar atenta aos editais, como o 
da Semana Santa, lançados pela SECULT estadual. Findou por aconselhar as 
pessoas a terem cuidados com a COVID-19, mas também com a dengue, que 
sempre aparece no período de inverno. Já o vereador Edson Silva, depois das 
saudações de praxe, solidarizou-se com as famílias das pessoas que perderam 
seus entes queridos recentemente no Município, citando a do Senhor Celso, pela 
morte de Pedrinho, a família Miguel pela partida de  Chico  Miguel, a família do 
Pedrinho do Josino, na  Tim  bauba e a família da Helena do Zé HiIdo do Sitio São 
Vicente. Continuando, o edil pediu a Secretaria da Casa para fazer um 
requerimento cobrando da Gestão, a construção do esgoto da Rua Joana 
Alcântara, porque a agua suja corre céu aberto, trazendo um mau cheiro horrível 
aos moradores. E pediu uma solução ao prefeito, até dizendo que se nada fosse 
feito nos quatro meses seguintes, faria uma denúncia a imprensa. Acrescentou 
Edson Silva que o mesmo problema existe na Av. Maria Luiza e há quatro anos 
que cobra solução e nada fora feito. Concluiu requerendo a colocação de uma 
lâmpada no posto em frente a casa de João do Gonçalo, no bairro Logradouro. 
0 vereador Laércio Araujo também usou a palavra e após as saudações, 
agradeceu a Deus por mais um dia e disse aos pares que ele também estava 
visitando as comunidades para sentir as necessidades de cada uma delas. Nos 
sítios Aragás e Boa Vista falou ele ter recebido dos moradores reclamações 
sobre a forma de como é coletado o lixo, feita em duas etapas, o que poderia ser 
somente em uma viagem e na região do Outro Lado da Serra notou que as 
estradas precisam ser roçadas, até porque, o rogo não fora feito no ano passado. 
Em seguida, o edil Laércio disse que este ano não fora feita a aração das terras 
dos pequenos agricultores, mas que a Gestão fizesse o rogo das vias, no sentido 
de facilitar o tráfego, porque da maneira que esta, fica difícil até a passagem de 
um veiculo por outro. Concluiu solidarizando-se com a dor da família do Senhor 
Celso pela perca do Pedrinho e com a família de  Chico  Miguel, pedindo a Deus 
consolo para todos. A vereadora Regilane falou em seguida, saudou a Mesa e 
os pares e iniciou agradecendo aos ao Plenário pela aprovação do seu projeto e 
dos requerimentos. Sobre o Projeto que fora aprovado, que reconhece as igrejas 
como serviços essenciais. E que na sua concepção, as pessoas precisam de 
auxilio espiritual através dos seus lideres como o padre, o pastor e que as igrejas 
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estão respeitando todas as determinações das autoridades. Em seguida, disse 
Regilane que realmente havia morosidade nas respostas da Prefeitura às 
respostas das proposições do Legislativo, citando o seu projeto que cobrava da 
Gestão a formação de uma comissão para discutir o plano de cargos e carreiras 
do magistério municipal e já passava de um mês, sem nenhuma resposta. Sobre 
o problema da Boa Vista, disse ela que é uma situação e recorrente, porque se 
repete todos os anos e a comunidade fica cada vez mais angustiada. 
Recomendava a Gestão a se programar para resolver estas demandas, entre 
elas a iluminação da avenida que há muito tempo precisa da reposição das 
luminárias. A vereadora reconheceu a qualidade da pavimentação da Rua Santa 
Luzia, mas que precisava agora da iluminação. Concluiu cobrando a Lei de 
reajuste do salário mínimo que viera ainda para apreciação dos vereadores e fez 
uma saudação especial as mulheres, lembrando que na próxima segunda-feira 
seria o Dia Internacional da Mulher. 0 presidente passou a palavra a edil 
Francisco Teotônio, que saudou a Mesa e os pares. Agradeceu a Deus por mais 
um dia. Voltou a elogiar os secretários da Gestão que vêm à Casa para trazer 
esclarecimentos. Sobre as visitas que os vereadores estão fazendo, achava 
importante, mas o Poder Executivo deveria fazer a sua parte. Acrescentou que 
tudo aquilo que os vereadores novatos cobravam, já teria sido feito anos 
anteriores. Depois, lamentou que a Gestão quando realiza uma obra reivindicada 
por um vereador, nunca diz quem foi o autor da solicitação. Dizendo ele que em 
todas as gestões aconteceu sempre o mesmo tratamento para o vereador. Mas, 
disse ele, que continuaria cobrando aquilo que o povo reivindicava, porque sabia 
que era para o bem das comunidades. Enfatizou como exemplo da falta de 
reconhecimento ao vereador, o calçamento que foi feito recentemente no Sitio 
Guaribas, que foi uma cobrança sua, mas o seu nome não foi lembrado como 
autor do requerimento. Findou por cobrar um melhor tratamento da 
administração aos vereadores, que nunca deixou de aprovar nenhum projeto 
enviado pelo Executivo, sendo o certo, trabalhar com união. Concluído o ciclo de 
falas dos vereadores, o presidente passou a palavra ao vice-prefeito  Dr.  Emilson 
Alcântara, que cumprimentou a Mesa e os vereadores. Em sua fala Emilson 
elogiou a Câmara e disse que a população de Tarrafas deveria estar feliz pelos 
vereadores que tem, porque conhecem as carências das comunidades urbanas 
e rurais. Depois o vice-prefeito respondeu a indagações dos vereadores e saiu 
agradecendo a Mesa e todos os vereadores que compõem o Poder Legislativo. 
0 presidente Alceu Rodrigues agradeceu ao  Dr.  Emilson e ao secretário 
Erijonson Garcia que estiveram na sessão. Antes de concluir os trabalhos, 
abraçou aos tarrafenses que assistem às sessões pelas redes sociais e colocou 
a Casa à disposição da população para cobrar as suas demandas. E como não 
havia mais nada a ser tratado, 
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0 presidente deu por encerrado Os trabalhos e para constar, mandou que fosse 
lavrada a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada 
pelos vereadores presentes. 
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Antonio Edson da Silva 
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Antonia  Sonha Amaro 

Francisco Teotemio Neto 

Josefa Regilare—A-E-ráis da Silva Souza 

Laérci erreira de Araújo 
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